

# 工资日结,每天千元?

## 小伙本以为捡到好差事,不料掉进招聘陷阱

本报96706热线消息(记者王倩) 看到高薪招聘信息后去应聘,一小伙本以为“捡”到一份好差事,于是在没有见到对方的情况下就交纳了800元保证金,掉进招聘陷阱的他或许不知道,这是一种很老套的骗术了。

4日下午,济南市民陈先生找到记者反映,自己的朋友在应聘过程中被骗。说起朋友被骗的经过,陈先生也连说“不应该,朋友没见到人就通过银行给人家汇去了保证金”。

据陈先生介绍,朋友小雷(化名)今年22岁,目前在章丘一家俱乐部工作,每个月工资在1000元左右。由于

小雷酒量十分厉害,再加上喝上几杯之后很健谈,大家形容小雷“三能”:能吃、能喝、能聊。

前几天,陈先生和小雷看到一则招聘信息,招聘公关,需要酒量大、性格开朗的男士。小雷感觉很适合自己,于是电话咨询,对方称,这个工作主要是陪老板外出应酬挡酒,收入也很可观,实行日结,每天800-1200元。

4月2日上午,按照约好的时间,小雷来到济南一家酒店准备参加这家公司的面试。电话中,对方告诉他,在酒店大厅内的沙发上坐着等候。不到十分钟,对方打

过来电话称,公司相关人员刚才已经看过小雷了,感觉其形象气质很合适,决定聘用他。因为工作比较特殊,需要交纳800元保证金,并给他留下了一个银行账号。

想到自己“捡”到了一份好差事,小雷毫不犹豫地到银行汇了款,然后又拨通了对方的电话,对方核实了汇款信息后又通知他到刚才那家酒店7楼某房间办理工作证。

而小雷无论如何也没有找到对方描述的那个房间,当他再次拨通对方的电话时,接电话的换成了一名女子,她否认曾经让小雷给汇款,这时的小雷才发现被骗了。

### ●提个醒

这其实是个旧瓶装新酒的行骗案例,多年前就有类似骗术,有的受害人到公安机关报案,但是几乎所有人都没与对方见上面,而对方留下的电话也无法查到主人。

公安部门提醒,类似的骗术中,对方都会以高薪吸引一些人的目光,然后电话通知受害人到一些大型酒店面试,但没见到人就通知已经通过面试,要求交纳保证金。而这一切都是通过电话完成的,事实上整个过程中,对方并不在当地,而是通过电话遥控行骗。如果应聘者见到这样的高薪招聘信息,可得擦亮眼睛。

## 门诊楼突然起火 医生病人被紧急疏散



消防人员在处理现场。本报记者 吴金彪 摄

本报96706热线消息(记者 吴金彪 实习生 刘腾腾) 4月4日下午1点多,齐鲁医院门诊楼四楼西侧突然起火,由于着火后门诊楼内烟雾较大,来看病的病人和医生被紧急疏散。经过消防官兵紧张扑救,下午2点35分,医院门诊楼重新开放。

4月4日下午2点左右,记者赶到事发现场时,看到齐鲁医院门诊楼前已经站满了人,除了前来看病的病人外,还有很多医护人员。一辆消防车停在门诊楼西侧的空地上,一根水管一直通到四楼窗户,消防人员正在紧张地灭火。“着火的是四楼口腔科的消毒室。”现场一位医生告诉记者。

“我在一楼也闻到烟味了,赶紧出来了。”一位医生告诉记者。“没看到明火,里面全是烟,还有一股胶皮的味道。现在里面的人都出来了。”一位当时在三楼看病的病人告诉记者,当时他正在三楼超声室外等待,听到四楼有人喊着火了,就跟着下了楼,发现门诊楼外已经站满了人。

记者随后来到四楼西侧的口腔科,远远就闻到一股焦糊味,楼道上方的墙面到处可以看到被熏黑的痕迹。趟过积水,记者看到“器械刷洗室”已经被烧得面目全非,门窗被烧坏变形,屋内一片狼藉,墙皮已经脱落。记者从群众口中了解到,着火的正是这间器械刷洗室,着火后门诊楼已断电。在门诊楼三楼西侧,记者看到有水正在从天花板处向下流。

“现在还有烟,不能进去。”在门诊楼门口,几位想拿化验单的病人被门口的工作人员拦了下来。有人试图从急诊室内小门和门诊楼后面进入,也都被告知里面有烟,暂时不能进去。

2点35分,医院门诊楼开放,不过因为四楼暂时没电,一些病人和病人家属还在焦急等待。据现场一位工作人员介绍,由于事发区域涉及胃镜室和口腔科,一些检查项目暂时没法开展,建议患者改日再来。

德州一位患中耳炎的王先生告诉记者,事发时他正好在口腔科东边的耳鼻喉科看病,现在因为断电没法拿药,只好等着。“正在抢修电路,什么时候恢复供电还不好说。”火灾现场一位工作人员说。

现场有人推测,火灾为线路故障引起,不过这未得到医院工作人员证实。

## 涵洞积水,谁来解决?

### 南全福小区居民呼吁尽快处理好这个出行难题



涵洞积水处,不时有市民经过。

本报记者

刘德峰

摄

本报96706热线消息(记者刘德峰) 4月4日上午,历城区南全福小区以南一个铁路涵洞里,水不断从涵洞南段西侧墙体的一个管道口流出,在涵洞北端形成积水。积水给小区部分居民带来诸多不便。近半个月以来,涵洞积水问题一直未得到解决。

4日上午,在接到市民反映后,记者来到现场。涵洞北端道路已被浑浊的泥水淹没,

形成一片水洼。此处积水的最深处,泥水能淹没小型电瓶车的半个轮子。步行的市民为通过此处,在积水较浅的墙脚铺上了砖头做成“砖桥”。

不到10分钟的工夫,就有近10位骑自行车或是电动车的市民从此处经过。虽然他们通过此处并无多大困难,但他们的自行车或电动车甚至鞋子都会被泥水弄脏。很多步行从此处经过的市民在看到积水后都

皱起了眉,“到底能不能过去啊?”

记者通过市民铺设的“砖桥”走过积水后发现,在涵洞南段西侧,水正从墙体下的一个管道口湍湍流出。有市民在此漏水点堆上了土、砖等物,想以此堵住漏水点,但并未见效。

据小区居民介绍,七里堡菜市场就在此涵洞的东南,此处涵洞下的道路是他们到菜市

场、洪楼购物较为便捷的一条路。在涵洞北出口处,记者遇到了买菜归来的乔先生。乔先生告诉记者,此处积水已经出现了近半个月之久,一直没有人来解决。

南全福小区的居民王先生说,由于小区内的很多居民买菜、上班、上学都要经过这个涵洞,所以此处积水给大家带来了诸多不便,希望有关部门能尽快解决这个问题。

### 消防系统突然报警,楼内所有电梯自动停止运转

## 晨练回家,被困电梯中

本报96706热线消息(记者吴金彪) 4月4日上午,省城一小区发生惊险一幕,一位女子被困电梯内20多分钟无法出来,无奈之下拨打110报了警。巡逻民警接到报警后,与电梯维护人员合力将女子救出。据了解,因居民楼的消防系统突然报警,楼内所有电梯自动停止运转,才导致人员被困,“其实没有发生火灾”。

4月4日上午8点多,记者赶往现场途中,得知女子已经被从电梯中救出。随后记者联系

到了历下巡警一中队的民警,并了解到了相关情况。

历下巡警一中队民警介绍,4月4日上午8点,他们在巡逻过程中接到指挥中心派警:明湖天地小区内有人被困在电梯内。董圆、王钊二位民警立即与被困人取得联系,得知对方是一名妇女,困在五楼已经有20多分钟了。从电话里可以听出,被困人的精神十分紧张,情绪十分激动。接到电话后,巡逻民警在5分钟之内赶到了现场。

民警介绍,因居民楼的消

防系统突然报警,所有电梯自动停止运转,导致人员被困,“其实没有发生火灾,可能是报警器比较敏感报警了”。于是民警带领电梯维护人员爬上五楼,到达被困电梯口。由于电梯已经停止运行,无法通过按键开门,只能手动开门。民警一边大声喊话,稳定电梯内被困女子的情绪,一边同电梯维护人员合力用手将电梯门拉开。

8点21分,经过近5分钟的紧急救援,电梯门被打开,被困女子终于走了出来。

据了解,被困妇女姓王,51岁。记者采访王女士得知,早晨7点40分左右,她晨练后乘电梯回家,结果电梯运行过程中突然不动了,门也打不开,在万分紧张之中她按电梯内的应急开关,但是没有反应,之后她想起了拨打110求救。

记者采访某电梯公司专业人士得知,正常情况下,遇火灾报警时,电梯应该停在一楼,梯门打开,里面的人员可以出来,王女士所遇情况应该是电梯出了故障。



## 画出春天

4月3日上午9时许,济南缤纷鸟少儿美术馆组织学生与家长在济南泉城广场开展了一场亲子交流活动,家长与孩子一道绘画并制作风筝。 本报记者 摄影报道